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Вниманию  практикующих  врачей!

Уважаемые  коллеги!
   С 19 марта 2013г. Лаборатория  расширяет спектр диагностических услуг в разделе «Полимеразная цепная реакция. Вирусные инфекции. Гепатит В» и предлагает новую лабораторную услугу:
	Код
	Название исследования
	Клинический  материал
	Результат
	Срок исполнения

	030106
	ДНК HBV
	Кровь с ЭДТА
	Ген.
	7 р.д.


Клиническая значимость: На основании филогенетического анализа нуклеотидных последовательностей полного генома, вирус гепатита В (ВГВ) подразделяют на 10 генотипов, обозначающихся латинскими буквами от A до J. Для каждого генотипа характерна определенная географическая и этническая зона распространенности. Генотип A превалирует в Северной Америке, Западной Европе и Центральной Африке. Генотипы B и C характерны для Китая и стран Юго-Восточной Азии. Генотип D доминирует в странах Восточной Европы, Средиземноморья и Индии, генотип E - в Западной Африке, генотип F - в Южной Америке и на Аляске, а генотип H - среди жителей Центральной Америки. Генотипы I и J встречаются в странах Юго-Восточной Азии. Распространенность генотипа G изучена недостаточно. 
В ходе исследований, проведенных в Центральном НИИ Эпидемиологии Роспотребнадзора, на территории Российской Федерации была выявлена циркуляция трех генотипов вируса гепатита В – D, A и С. Генотип D доминирует на территории РФ. Вторым по встречаемости является генотип А, причем в Европейской части России его доля составляет порядка 5%, в Сибирском регионе – в среднем 10-15%, достигая максимума (почти 50%) в Республике Саха (Якутия). Генотип С является эндемичным для коренного населения Чукотского АО, где его доля достигает 25%. В остальных регионах РФ крайне редко регистрируются единичные и как правило, завозные случаи инфекции, вызванные генотипом С ВГВ.

Заболевания, вызванные различными генотипами вируса гепатита В, могут отличаться по клиническому течению и исходам. Гепатит В, вызванный генотипом С, чаще принимает хроническое течение и имеет больший риск трансформации в цирроз печени или гепатоцеллюлярную карциному по сравнению с заболеванием, вызванным другими генотипами.

Генотип вируса гепатита В может влиять на эффективность лечения хронического гепатита В (ХГВ) препаратами интерферона. Пациенты, инфицированные вирусом генотипа A, значительно лучше отвечают на лечение препаратами интерферона по сравнению с пациентами, инфицированными вирусом других генотипов. Связь между эффективностью лечения ХГВ аналогами нуклеозидов/нуклеотидов и генотипом вируса гепатита В не установлена.
Метод исследования:  ПЦР с детекцией в режиме «реального времени». Аналитическая чувствительность теста составляет 500 МЕ/мл (850 копии/мл).
Показания к назначению исследования: Лица с положительным результатом на наличие HBsAg.
Результат исследования: В бланке ответа, для исследования «ДНК вируса гепатита В, определение генотипа» в графе «Результат»  при получении положительного результата вносят обнаруженный генотип (А, В, С, D или другой), при получении отрицательного результата – «Генотип не определяется». 
Правила взятия биологического материала: Забор крови осуществляется в специальную вакуумную пробирку с ЭДТА (фиолетовые крышки). После взятия крови пробирку следует плавно несколько раз перевернуть вверх дном, чтобы кровь в пробирке тщательно перемешалась с антикоагулянтом (в противном случае кровь свернется и выделение ДНК/РНК станет невозможным!). 
После  плавного перемешивания пробирку поместить в штатив и выдержать не менее часа при комнатной температуре (+20+25°С)!

При необходимости длительной транспортировки следует в течение 6 ч с момента взятия крови отобрать плазму и перенести ее в новую пробирку (одноразовые полипропиленовые завинчивающиеся или плотно закрывающиеся пробирки объемом 1,5 - 2 мл).  Для этого пробирку с кровью центрифугируют 10 мин при 1800-2200g.

Допускается только однократное замораживание-оттаивание материала. Для выполнения исследования качественный, количественный гепатит и генотипирование достаточно 1,2 мл плазмы.

Условия хранения: 
Образцы цельной крови:

При Т +20+25°С – в течение 2 часов; 

При Т +2+8°С – в течение 24 часов с момента взятия материала.

Недопустимо замораживание образцов цельной крови!
Условия транспортировки: При Т= +4+8(С - в течение суток в день взятия материала.  

Сроки  исполнения:  7 рабочих  дней.

Стоимость  исследования: 500 грн.
